Megoldas. (a) A Py, P; és P sokszogeknek valasszuk ki két cstucsat (X-et és Y-t) ugy, hogy e két cstcs kiilonbozo
sokszogekhez tartozzék és L
d:=|XY]

tavolsaguk maximdlis legyen. Mivel a harom sokszognek Gsszesen véges sok csiicsa van, ez valoban megtehets. Felte-
hetjiik, hogy X € P, és Y € Ps.

Az X és Y vélasztasa folytan a P3 sokszog benne van az X koré rajzolt d sugard korben és az Y koré rajzolt d sugara
korben is. Mivel P; barmely Z pontjara az XY Z haromszog teriilete legfeljebb egységnyi, ezért a Ps sokszoglemez része
egyuttal annak a savnak is, amelyet az XY egyenessel parhuzamos, attol 2/d tavolsagra levs egyenesek hatarolnak.

E megfigyeléseinkbdl az adodik, hogy a Ps sokszog benne van abban a T téglalapban, amelynek XY egy kézépvonala
és az XY -ra mer6leges oldalanak hossza 4/d. Raadasul P; a T egyetlen csicsat sem tartalmazhatja a fenti két koron

4
beliili elhelyezkedése folytan, ezért P teriilete bizonyosan kisebb T teriileténél, azaz d- 7= 4-nél. A feladat (a) részében

pedig pontosan ezt kellett igazolnunk.

(b) Legyen Hj az origot tartalmazo egypontt halmaz, Hy és H, pedig az origo koriili V2 sugart kor. Barho-
gyan is valasztunk egy-egy pontot e halmazokbol, azok olyan haromszoget alkotnak, amelynek van két, legfeljebb v/2
hosszusagu szomszédos oldala, igy a teriilete legfeljebb egységnyi.

A Hj-be,illetve Ho-be irt négyzet atlojanak hossza 22, vagyis e négyzet oldalhossza 2, teriilete pedig 4. Tehat mind
H,, mind H; teriilete hatarozottan nagyobb 4-nél. Talalhato tehat olyan pozitiv € szdm, amelyre az orig6 kozéppont,
V2 —¢ sugaru kor teriilete 4-nél nagyobb. Valasszuk ezutan a P; és P, sokszogeket gy, hogy mindkettd tartalmazza
az origo kizept V2 — e kort, de benne legyen az origo kézeptd v2 — £/2 sugart korben. Legyen Ps tetszGleges olyan
konvex sokszoglemez, amely benne van az origd kozeptd /2 sugara korben. Megmutatjuk, hogy az igy valasztott P,
P, és P3 konvex sokszoglemezek rendelkeznek a (b) részben eldirt tulajdonsaggal.

Mivel a sokszoglemezeket tgy valasztottuk, hogy P; és P teriilete 4-nél nagyobb, ezért minddssze azt kell igazolni,
hogy ha A € P, B € P, és C' € Ps, akkor az ABC haromszog teriilete nem lehet 1-nél nagyobb. Toljuk el az ABC
haromszoget gy, hogy a C csics az origoba keriiljon. A konstrukcié folytdn az A, B és C cstcsok eltoltjai benne
lesznek a Hi, Ho, illetve H3 halmazokban, ezért a fenti megfigyelésiink szerint az eltolt haromszog teriilete nem
nagyobb egynél. Ugyanez igaz tehat magéara az ABC haromszogre is, nekiink pedig éppen ezt kellett bizonyitanunk.(]

Megjegyzés. A feladatot a bizottsag sajnos pontatlanul tizte ki: lemaradt az a kikotés, hogy a Pi, P> és P3 sokszoglemezek
egy sikba esnek. Szerencsére ez nem okozott félreértést, mert minden megoldé élt ezzel a kimondatlan feltevéssel.



